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Esercizio 1 :
-

f(x) = 5 x
3
+ x-

a) Numero di soluzioni reali :

K >0 =D Gene f(x= to We f(x) = - 0
XD + D XD -D

fix= 3x+ 130 kx quadi f è monatora roscete

ficx= Ex [ "(7) >0 MX >0 e f "( *) 0 prXse

Poste (0)= f(t) = T + T - * = Te

La funzire ha una sola radice 1
, 02

Hi



(b) Poiché la Furte è di come C2(-0
,
+ 0) e

Le rodice semplice (co f'() + 0)
abbiano assicurata la convergenza locale del

M
.
dT

. L'ordre è quadratico poide "(2) +0

Possiamo poi vedere che pe S = (2 , 10) solo
soddisfatte le condizioni di convergente in lorgo
infatti :

f'(X) to VXES

f(t f"(x) >0 KXEd

questo mi assima la convergenza monotona

di tulk le successioni generate con il redt

a partire da Xot (4 , +0) -

Noto inoltrede per Xot (0 , 4), abbron
de XeES e pundi ho convergenza anche
a partire da questi purto :
x
2 = 0(X0) = Xo - &co x

To
Inoltre X1-430 Infatti Tok

xx - 2 =
:D(x0) - P(x) = b'(3)(Xo 4)

(3-4)4x0d



B'(x) : 1 - ELE"(x) =A
= polle 13 -2 < /X - 21 = f(3)f"(3)<

=> Xo - 2 = 8) (3) (xo e
1

O

(90/(x)= -4(X3 - 1)

Il metodo di punto fisso applicato a x = P(x)
è equivalente a f(7) =0 infatt

x = + (X3-1)D + x + X - 4 = 0
K

Per studia la convergenza locale utilizione

Le corollario del teorema del pento fisso.

p'(x) = - x L

P"(x) = -6 x quindi sull'intervallo [0 , E]
I

ce è di separare per 2
,
D'(x) è decresent

3
=- 1 D'() 40 - - 1(BK > 3

↳
sempre. Velo .



aundi paclé /d' (2) 1 abbrono convergene

Locale -

Per avere un intervallo di convergente , notono de

(D(x) = 1 x 1 an-
· 5

da ci abbiano e Fax-M , V] e
un intervallo cheso ecircolore di 4 pr m

scelto Xo - Ia
,
abmono successio convergent.

L'ordle di convergento è 1.

Esercizio 2 .

f(x* =
a) Ein: E'(x) Ex (x 2- 1)

- 1

k- 1

-Ein = - (X - 1). Ex :-**, Ex2

da cui abbiano e Il problema resulte
nal condizionato per X - 1 -10

Questo succede M X -D + 1 c c è disponi
ps X-DI 1 Se I è pari



b) Nella taccio si suppone di avere mar

fuerzione di Ubrezia ve permette di calcole
X"

.
Un possibile algoritmo per il colcolo di fex è

dessulto dal seguente grafo.

Alg 1 :

* e⑭ D- f(x)

y2u
④-⑭ e i①

E4

i = E5 d 1(E2 +
, 2) - 1 Ent ,

Este
= Est Ec +AR, E-Eg-3 Es-22ee
= Es + E2 + A)-x do- . En-tese

D
= Es + Ec-Epd = X

m

- E- esx- 1

Il (3+, l
K

quidi abbiano instabilità per X
1 -D0C

m X-110 co sa e pri ca elispor
Instabilità de XI7-

Si not ce X2" poteva essere calcolato ariche come upow(x")
L'errore è diverso ma anche questo algoritmo risulto
instabile per X-D11 .



Algoritmo 2 .

f(x)=

* a eO
Ene = 73 - (E2 +*
1 = /P - Ec -

- Es = 24 +4)
quidi questo alportio è in stable pu

·

X -DI 1 & K poi
X- 1 pr c dispon

Quindi per s dispri è prefere questo
alportag, pe e poi sono instabili entrare

-

pe X 11 ma questo secondo alpoltro e

In generale preferitale perché effettua nero

operature
( * = 1 + 10

- 4
è un menero di

machra poidé lavoriano con 6 Ufze .

Poiché = 1 + K 154 K(k+) 10 + --

-

Receset (R)
10i re

- B
Z

↑

x(R-1) -T

&E
· 10.

.

[ 3
.
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abbios che f(x) = 1 + K 10 Es =Lee

H(H .(x 4) - 1) = K . 10
-4

Es = 0

e
:I (n(Fi) = 104

. H(t)
A seconda dei valori di s si ottengono:

differente vatori :

k= 5 H(5) = 0 . 2 = f() 20.

2 . 104

K= 6 H. (5) = 0
. 16666666 f() 0. 16666 104

Kit a(1)= 0. 14285714 2)20 . 14,2057 104

2

Rif H(t) = 0. 125 # )20 .
125 104

nig n (5) = 0 .
III 111 f(x) O.

IIIIII 104
-

-

~

f

d


